

■前世界足球先生簡拿華路(左一)曾是恒大主帥。
資料圖片

曾經以「廣州恒大」名義拿下了八屆中超冠軍及兩度稱霸亞冠盃，自2021年起易名為廣州隊，近日因為球隊拖欠恒大集團數十億巨債，未能獲得2025年參戰中國職業足球聯賽資格，球會前晚官方宣布正式退出中國職業聯賽，要解散大軍，事件引發國內外球壇熱烈討論，路透社更發文稱是「中國金元足球時代的終結」，令人哀傷。

巨債拖死中超八冠王者 金元時代告終 廣州隊解散



創會70年，廣州隊在2010年獲得恒大集團入主兼改名廣州恒大，之後球隊斥巨資買人，引入頂級球星與名帥等，大名鼎鼎如納比、簡拿華路及史高拉利均曾掌帥印，名將如保連奴、基拿甸奴、迪亞文迪等亦曾效力。在廣州恒大時期，球隊近乎橫掃亞洲，是中超史上最成功球隊之一；對於廣州解散，球隊名宿郜林在社媒發文寫上：「一輩子的驕傲。」

累積欠恒大近80億人民幣

根據國內媒體分析，令廣州隊失去「准入」資格的原因，在於以往恒大對球隊的投資，一直都是以借款名義給予球隊，至今累積了近80億元人民幣欠債，而隨着中國恒大集團陷於財困下，因而不能把債務豁免，亦因此把球隊的生存空間「封死」。據知，廣州市政府相關部門也曾想協調企業去拯救球隊，然而要企業拿出巨額還款再運作球隊，根本是沒可能，這也是最終廣州隊只能解散的原因。

中國足協日前公布了2025賽季職業聯賽「准入」資格，合共49支球隊獲得參賽權，惟包括滄州雄獅、廣州隊及湖南湘濤並未在其中。廣州隊在前晚發聲明，宣布無法繼續征戰中國職業聯賽，指出球隊無法籌得足夠資金去償還債務，因此未能獲得「准入」資格，強調會全力做好各項善後工作，亦即意味會解散球隊。



■恒大全盛時期星光熠熠，前巴塞球星保連奴(右一)與射手艾克森等，極具名氣。
資料圖片



■廣州恒大的光輝歲月，2019年寫下八奪中超佳績。
資料圖片

後備更醒神 比爾領太陽反彈

NBA實力分子太陽今季戰績不似預期，「三巨頭」杜蘭特、迪雲布卡與比爾的化學作用始終未如理想，主帥保丹賀沙在昨晨作客76人之戰中，決定將比爾調任後備，結果這位三屆NBA全明星後衛反而打出爭氣波，攻入全隊最多的25分，帶領太陽以109:99反勝，終止了4連敗。對於有關被交易傳聞，比爾一於少理，強調會服從

教練指示，但堅信自己是正選級別球星。連同昨日勝仗，太陽至今僅得16勝18負，勝率未及五成，暫時排在西岸第12位，要爭逐附加賽席位亦未許樂觀。隨着近日有關熱火願意以占美畢拿作交易，有指太陽是其中一支感興趣球隊，而比爾或會成交易籌碼。對此，比爾表示：「我未聽過嗰，如果係真一定要畀我知，因為我有王牌(交易否決權)。」

在NBA打滾13年，今場是其近9年來首度被放在後備席，比爾只冷靜回應：「教練做決定，我唔會去拗。我唔係唔尊重任何人，但我深信自己係正選。」消息指，比爾只願意為轉投快艇、湖人、熱火或金塊去放棄交易否決權。

■太陽球星比爾(右)轉任後備一
樣有貨交。
路透社



■足總主席霍啟山(左)在記招會見傳媒。
張發兒攝

省港盃下周打 霍啟山撐年輕球員上位

本港球壇年度盛事省港盃將在下周三上演首回合，中國香港足球總會主席霍啟山昨日在記者會上表示，希望透過今次賽事讓年輕球員有更多比賽機會。

第43屆省港盃首回合將於下星期三在廣州越秀山體育場舉行，次回合則會在本月22日晚上8時在香港大球場上演。當中次回合賽事正價票為160元，買一送一，特惠票則為40元。港足早前已公布了37人初選名單，並由U20主教練戴雅諾領軍。

霍啟山表示：「正如早前的

杭州亞運會，一班U23球員創下了歷史性佳績，想給予他們一個平台及上陣。」除了省港盃外，港足將會在3月開始出戰世界盃亞洲區外圍賽分組賽，霍啟山直言希望啟德體育園能夠成為港足的主場。

另一方面，外界盛傳英超球隊利物浦、西甲勁旅巴塞隆拿將會於今夏訪港，並於啟德體育園踢比賽。對此，足總總幹事張炎有回應指：「一切仍未落實，只能透露有歐洲聯賽頂級球隊有興趣來港。」

剛在奧克蘭網賽奮勇打入決賽，卻在終極戰因傷退賽屈居亞軍的日本女網名將大坂直美(右)，近日突在社媒發文宣布，與其伴侶、美國歌手Cordae(左)分手。二人在2019年開始約會，大坂直美更於2023年誕下二人的女兒。這位四屆大滿貫得主提到，雙方今次是和平分手，並大讚Cordae是個好人及好爸爸，感恩二人人生曾經交織在一起。

和平分手

